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Posudek oponenta na bakalářskou práci Terezy Setničkové 
 

Sebevražednost v Korejské republice – analýza faktorů a přijímaných 

opatření k jejímu snižování 
 

Tereza Setničková ve své bakalářské práci pojednává o aktuálním tématu sebevražednosti 

v Korejské republice. Jedná se o zásadní problém současné korejské společnosti, k jehož 

opětovnému zhoršení přispěla koronavirová krize posledních tří let. Korejská republika drží 

nechvalné prvenství v počtu sebevražd mezi zeměmi OECD, což je fakt, se kterým českého 

čtenáře mohla seznámit i veřejná média. Bližší informace k související problematice jsou však 

v médiích sporadické. Přínos bakalářské práce Terezy Setničkové tedy spočívá především 

v širším seznámením s problematikou sebevražednosti v Koreji. Autorka pociťovala nutnost 

toto téma otevřít, neboť vypovídá mnohé o moderní korejské společnosti, ale nebylo doposud 

v rámci české koreanistiky takto ani jinak zpracované. 

Cíle a záměr práce jsou v úvodní části jasně stanovené. Struktura práce je z mého pohledu 

logická, sestává ze tří větších celků. Jednotlivé kapitoly na sebe navazují. Autorka nejprve 

popisuje obecně teorii sebevražd, představuje příslušnou teorii a popisuje přístup k tomuto 

tématu. Poté se již věnuje konkrétně sebevražednosti v Korejské republice, statistikám, způsobu 

jejich získávání, faktorům, které k sebevraždám mohou vést, prevenci a preventivním 

opatřením. Na základě těchto informací se diplomantka pokouší identifikovat souvislosti mezi 

přijímanými opatřeními a změnami míry sebevražednosti, pracuje přitom s dostupnými daty a 

statistickými údaji.    

Bibliografie obsahuje základní zdroje ke zvolenému tématu, včetně těch v korejském jazyce. 

Oceňuji, že autorka pracuje s mnoha aktuálními statickými údaji. Součástí práce je taktéž 

přílohová část s některými ze statistických údajů. Úvod práce považuji za velmi zdařilý, dobrý 

je též její závěr. Hlavní část práce, tedy sebevražednost v Koreji, je stejně jako všechny ostatní 

celky pojata minimalisticky. Autorka z velkého množství zdrojů a informací vyexcerpovala ta 

nejdůležitější a nejzajímavější fakta, což je určitě chvályhodné, na druhou stranu je však text 

poněkud strohý a místy až příliš stručný. Svým rozsahem patří tato práce na oboru koreanistika 

spíš ke kratším textům, nicméně bych ji určitě označila za kvalitně zpracovanou (i po jazykové 

stránce). 

Jako čtenáře mě množství informací zaujalo, ať už jsou to statistiky týkající se různých 

generačních skupin, oficiální způsob určení sebevraždy jakožto způsobu ukončení života 

v Koreji, vysoké procento Korejců trpících psychickou chorobou, skutečnost, že skoro polovina 

sebevrahů vyhledala před smrtí nějakou formu pomoci, nebo také fakt, že nejvyšší 

sebevražednost vykazují rurální regiony a zejména mladé a starší obyvatelstvo.  
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Nejobsáhlejší podkapitola věnovaná zaváděním intervencí v Koreji, je sice rozdělena na tři 

další části (primární, sekundární, terciární prevence), ale je o něco méně přehledná než 

předcházející kapitoly. Ocenila bych obrazné doplnění informací např. pomocí časové osy či 

jiného grafického doplňku. Předchozí kapitola o sebevražednosti je doplněna o přehledné grafy 

v přílohové části, stěžejní část o prevenci však působí poněkud uspěchaně, např. krizovým 

centrům je věnovaných pouhých šest vět, dalším bodům sekundární a terciární prevence je 

obdobně věnováno jen velmi málo prostoru.   

Po formální stránce je práce v pořádku. Poznámkový aparát je pečlivě a kvalitně zpracovaný.  

Bakalářskou práci Terezy Setničkové proto doporučuji k obhajobě a navrhuji ohodnocení 

známkou velmi dobře. 

 

Dotazy k práci: 

 

1) Uvádíte, že „v sociologickém výzkumu fenoménu sebevražd hrají statistické údaje 

stěžejní roli, i když jejich spolehlivost je také významnou otázkou takovéhoto 

výzkumu.“ Do jaké míry toto tvrzení platí pro Koreu a jaké z toho lze vyvozovat závěry? 

2) Na str. 15 uvádíte, že typ skupinové sebevraždy, kdy se dotyční seznámí přes internet, 

je v Koreji a Japonsku poměrně častý. Jak to vypadá s preventivními opatřeními v této 

oblasti? 

3) V oddílu věnovaném sebevražednosti v Koreji uvádíte, že „výše příjmů, která byla 

prokázána jako silný korelát sebevražednosti může být závislá na urbanitě regionu, 

jelikož rurální regiony bývají socioekonomicky znevýhodněné“. Uvádíte taktéž, že 

v rurální regiony vykazují vyšší procenta sebevražednosti. Můžete pojednat o 

souvislostech urbanity a sebevražednosti v Korejské republice? Týká se zvýšené 

procento pokusů o sebevraždu taktéž rurálních oblastí?  

4) Jakou formu podpory/prevence poskytují zmíněná krizová centra?  

 

V Praze 23.01.2023 

Mgr. Vladislava Mazaná 

 

 


